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«Ο Ν. Χατζηκυριάκος-Γκίκας και η γενιά του
‘30». 
Η εφαρμογή λειτουργεί ως ένα ηλεκτρονικό έκθεμα, το οποίο
προσφέρει στους επισκέπτες ποικίλες πληροφορίες για τη ζωή και
το έργο του καλλιτέχνη, το σύνολο σχεδόν των έργων του καθώς και
την εμπειρία της περιόδου από το 1922 έως το 1960, κατά την
οποία εκτυλίσσεται η γέννηση και η διαμόρφωση ενός
ελληνοκεντρικού μοντερνισμού που είναι γνωστή με τον ευρύτερο
όρο «Γενιά του ‘30». 
Η εφαρμογή υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του έργου «Μουσείο Μπενάκη: Ψηφιακό Αρχείο Νεοελληνικής Αρχιτεκτονικής (Κ. Μπίρης, Π. 
Μυλωνάς, Δ. Πικιώνης, Ν. Μητσάκης, Ά. Κωνσταντινίδης) / Ο Ν. Χατζηκυριάκος-Γκίκας και η γενιά του 30 (διαδραστική εφαρμογή)». 
(Ε.Π. «Κοινωνία της Πληροφορίας», Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης Ελλάδα 2000-2006).













«Η Αθήνα μέσα από τα μάτια των
περιηγητών: 17ος-19ος αι.»
Η εφαρμογή συνθέτει το πορτρέτο της Αθήνας, κατά τον 17ο, 18ο
και τις αρχές του 19ου αιώνα, μέσα από τα ζωγραφικά/χαρακτικά
έργα και τις εικονογραφημένες εκδόσεις των ευρωπαίων
περιηγητών, υλικό που αποτελεί τη σημαντικότερη ιστορική πηγή
της περιόδου. Ο χρήστης έχει τη δυνατότητα να απολαύσει
άγνωστες εικόνες της πόλης και τις αναφορές των ταξιδιωτών, 
ενταγμένες μέσα σε ένα συστηματοποιημένο ιστορικό, γεωγραφικό
και αφηγηματικό πλαίσιο. 

Η εφαρμογή υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του έργου «Ψηφιακή Τεκμηρίωση και Ανάδειξη Συλλογών και Αρχείων του Μουσείου Μπενάκη»
(Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας», 2004-2006)













«Οι Έλληνες σκηνογράφοι και το αρχαίο
δράμα»

Η εφαρμογή αφορά στη προσέγγιση ενός τμήματος της νεότερης
ελληνικής καλλιτεχνικής παραγωγής, το οποίο δεν είναι γνωστό σε
βαθμό ανάλογο με τη σημασία του. 
Ο πυρήνας του υλικού που παρουσιάζεται αποτελείται από τα
διασωθέντα στοιχεία της σκηνογραφίας των παραστάσεων αρχαίου
δράματος, στις οποίες έχουν συμμετάσχει γνωστοί ζωγράφοι και
σκηνογράφοι: Νίκος Χατζηκυριάκος-Γκίκας, Γιάννης Μόραλης, 
Γιάννης Στεφανέλης, Νίκος Νικολάου, Γιάννης Τσαρούχης και
Διονύσης Φωτόπουλος.

Η εφαρμογή υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του έργου «Ψηφιακή Τεκμηρίωση και Ανάδειξη Συλλογών και Αρχείων του
Μουσείου Μπενάκη» (Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας», 2004-2006)











«Με αφορµή τον Τρελαντώνη»
Η εφαρμογή σχεδιάστηκε στο πλαίσιο της έκθεσης που είχε τον τίτλο
«Ομοιότητα περίπου: Εκδοχές του πορτρέτου του Αντώνη
Μπενάκη» (Δεκέμβριος 2004 – Ιανουάριος 2005), και είχε ως θέμα
της το μυθιστόρημα της Π. Δέλτα, Ο Τρελαντώνης. 
Πρόκειται για ένα ηλεκτρονικό αφήγημα σε μορφή βιντεοπροβολής
που παρουσιάζει με σύγχρονη εικονογράφηση τα βασικά επεισόδια
της διήγησης που αναβιώνουν μέσα από τις φωνές όσων, μικρών
και μεγάλων, προσφέρθηκαν να υποδυθούν τα πρόσωπα του
βιβλίου.













«Η Ελλάδα του Μουσείου Μπενάκη» (Εκδ. Καστανιώτη, 2002)

«Greece at the Benaki Museum» (Μουσείο Μπενάκη, 2004)

Το έργο παρακολουθεί την ιστορία του ελληνικού πολιτισμού από την
αρχαιότητα μέχρι τις αρχές του 20ου αιώνα, μέσα από σαράντα τέσσερα
θέματα παραστατικών αφηγήσεων (movie clips), οι οποίες οργανώνονται σε
τέσσερις μεγάλες περιόδους: «Αναζητώντας το στίγμα της αρχαιότητας», 
«Συνέχεια και συνοχή κατά τη διαδρομή των βυζαντινών αιώνων», «Ο
Ελληνισμός κατά την περίοδο της ξενοκρατίας» και «Η πορεία προς το νέο
Ελληνικό κράτος». Βασικό πλεονέκτημα της εφαρμογής είναι η
πολυκριτηριακή αναζήτηση των μουσειακών αντικειμένων μέσα από τη
λειτουργία Ευρετηρίου που επιτρέπει την αναζήτηση περίπου 1.000 
αντικειμένων με βάση την ιστορική ενότητα στην οποία ανήκουν, το είδος, το
υλικό και την τεχνική τους. Παράλληλα, ένας δεύτερος μηχανισμός
αναζήτησης παρέχει στο κοινό τη δυνατότητα να εξερευνήσει τους τόπους
προέλευσης ή εύρεσης των αντικειμένων του Μουσείου.




















